

महत्वपूर्ण एवं खास

डिप्लोमा पाठ्यक्रम के लिए 22 नवम्बर तक आवेदन आमंत्रित

रायगढ़। किरोड्रीमल शासकीय पालीटेक्निक रायगढ़ में सिविल, मेकेनिकल एवं इलेक्ट्रीकल 40-40 सीट के लिए इंजी.डिप्लोमा पाठ्यक्रम में 2021-22 में प्रवेश के इच्छुक उम्मीदवारों से 22 नवम्बर 2021 तक आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। आवेदन पत्र किरोड्रीमल शासकीय पालीटेक्निक रायगढ़ में कार्यालयीन समय में 300 रुपये नगद जमा कर प्राप्त किए जा सकते हैं। प्रथम सेमेस्टर में प्रवेश तथा पात्रता के लिए आवेदक को 10+2 प्रणाली की दसवीं कक्षा या उसकी समकक्ष परीक्षा गणित एवं विज्ञान विषय के साथ उत्तीर्ण होना अनिवार्य है। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिए संस्था में आकर संपर्क कर सकते हैं।

आरटीओ विभाग में पदस्थ युवती ने फांसी लगा कर की आत्महत्या, मंगेतर से थी परेशान

अंबिकापुर (आरएनएस)। जिले से आत्महत्या का मामला सामने आ रहा है। यहाँ रिश्ता पक्का होने के बाद मंगेतर ने दूसरी लड़की से शादी कर ली। जिससे आहत होकर युवती ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मिली जानकारी के अनुसार गोधनपुर निवासी एक युवती की शादी नौरज बारी से 4 साल पहले तय हुई थी। युवती के परिवार एक सदस्य की मौत हो जाने से शादी की तारीख आगे बढ़ गई थी। इसके बाद लड़के ने रिश्ता तोड़कर दूसरी लड़की से शादी तय कर ली। जिससे आहत होकर युवती ने अपने मंगेतर से वीडियो कॉल करने के बाद फांसी लगा ली। इसके बाद युवती के परिजन गांधीनगर थाने में नौरज व उसके परिजन के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है।

माओवादियों ने गोपनीय सैनिक की धारदार हथियार से की हत्या

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के कटेकल्याण ब्लॉक के टेम गाँव में बीती रात माओवादियों ने गोपनीय सैनिक की धारदार हथियार से गला रेतकर हत्या कर दी है। इस घटना की पुष्टि दंतेवाड़ा एसपी डॉ. अभिषेक पल्लव ने की है। एसपी ने बताया कि टेम के पूर्व सरपंच का बेटा मृतक उमेश मरका मरका गोपनीय सैनिक के रूप में विभाग में काम कर रहा था, इन्हीं कारणों से माओवादियों ने उसकी हत्या कर दी है। इस वारदात को नक्सलियों के कटेकल्याण एरिया कमिटी ने अंजाम दिया है। हत्या के बाद आसपास के इलाके में दहशत का माहौल व्याप्त हो गया है। टेम गाँव में सुरक्षाबल के कैम्प लगाने के बाद यह पहली बड़ी घटना है। इस घटना की सूचना मिलते ही सुरक्षाबल के जवानों को घटना स्थल के लिए खाना किया गया, जहाँ जवानों द्वारा मृतक के शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए कटेकल्याण लाने की तैयारी की जा रही है।

पुलिस लाइन स्थित निवास में जवान ने फांसी लगा कर आत्महत्या, जांच में जुटी पुलिस

कांकेर (आरएनएस)। उत्तर बस्तर कांकेर में पुलिस जवान ने आत्महत्या कर ली है। पुलिस लाइन स्थित निवास में जवान ने फांसी लगाई है। कोतवाली पुलिस ने मामले को जांच में ले लिया है। आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। पुलिस सूत्रों के अनुसार, जिले के पुरा नक्सल इलाके परतापुर थाने में प्रस्थान करने के लिए मंडावी ने आज यहाँ आत्महत्या कर ली है।

गौठान ग्राम गोड़िहारी में कॉफ़ रैली सह जागरूकता शिविर आयोजित

कृत्रिम गर्भाधान से उत्पन्न उन्नत नस्ल के बछड़ों का हुआ प्रदर्शन



रायगढ़। कृत्रिम गर्भाधान केन्द्र पशुधन विकास विभाग सारांगढ़ द्वारा आज गौठान ग्राम गोड़िहारी में कॉफ़रैली सह जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। कॉफ़ रैली में 30 से अधिक कृत्रिम गर्भाधान से उत्पन्न उन्नत नस्ल के बछड़ों का प्रदर्शन किया गया। यह आयोजन नेशन-वाइड आर्टिफिशियल इनसेमिनेशन प्रोग्राम अंतर्गत आयोजित की गई थी। जिसमें सरपंच और ग्रामीण खासकर बच्चों ने उत्साह पूर्वक कार्यक्रम में हिस्सा लिया और अपने घर से उन्नत नस्ल के बछड़ों को प्रदर्शन के लिए लेकर आये। इस मौके पशु उपचार, औषधि वितरण के अलावा विभागीय खासकर कृत्रिम गर्भाधान के प्रति ग्रामीणों को जागरूक किया गया। कार्यक्रम में पशुधन विकास विभाग की ओर से डॉ. ममता साहू, जी.पी.ठेठवार, तिलोचन पटेल, चिंताराम, शीतल व दिलीप यादव उपस्थित रहे।

पारंपरिक ग्रामीण परिवेश मॉडल के रूप में विकसित होगा संबलपुरी शहरी गौठान: कलेक्टर भीम सिंह

गौठान में गौधन संरक्षण व आजीविका संवर्धन के साथ दिखेगी ग्रामीण संस्कृति की झलक

कलेक्टर भीम सिंह, निगम कमिश्नर जयवर्धन व जिला पंचायत सीईओ डॉ. मितल ने किया गौठान का निरीक्षण



रायगढ़। प्रदेश का एकमात्र गौ-अभ्यारण शहरी गौठान संबलपुरी पारंपरिक ग्रामीण परिवेश गौठान मॉडल के रूप में विकसित होगा। कलेक्टर भीम सिंह ने गौठान का निरीक्षण कर गौठान संचालन से संबंधित समस्त जरूरी व्यवस्था के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। शहरी गौठान संबलपुरी करीब 20 एकड़ भूमि पर स्थापित किया गया है, जहाँ वर्तमान में एक हजार से ज्यादा गौधन को रखकर उनकी सेवा की जा रही है। कलेक्टर भीम सिंह, निगम कमिश्नर एस. जयवर्धन, जिला पंचायत सीईओ डॉ. मितल ने आज सुबह गौठान के संपूर्ण परिसर का निरीक्षण किया। इस दौरान कलेक्टर सिंह ने गौठान के संचालन करने

अन्य अधिकारियों ने गौधन को हरा चारा भी खिलाया। निरीक्षण के दौरान डीएफओ रायगढ़ डॉ. प्रणय मिश्र, उपसंचालक पशुपालन डॉ. आर.एच. पांडेय सहित अन्य संबंधित सभी विभागों के अधिकारी उपस्थित थे। मल्टी एक्टिविटी सेंटर में बढ़ाएं गतिविधियां- निरीक्षण के दौरान कलेक्टर सिंह ने गौठान में मल्टी एक्टिविटी सेंटर में किये जा रहे कार्यों की जानकारी ली। उन्होंने यहां गतिविधियों की संख्या बढ़ाने के निर्देश दिए। उन्होंने गौठान के प्रवेश द्वार के पास जो कि मुख्य मार्ग से लगा हुआ है वहां महिला समूहों द्वारा पारम्परिक व्यंजनों की कैंटीन संचालित करने की बात भी कही। उन्होंने कहा कि मल्टी एक्टिविटी के अंतर्गत मुर्गी पालन, मछली पालन, अन्य उत्पाद निर्माण शुरू करने पर गौठान के लिए कार्य करने वाली स्व-सहायता महिलाओं के सदस्यों को अतिरिक्त आय मिलेगी। उनकी आर्थिक स्थिति भी मजबूत होगी। इससे गौठान से जुड़े महिला स्व-सहायता समूह के सदस्य अतिरिक्त रूचि लेकर गौठान में कार्य करेंगे।

चारागाह विकास करने के निर्देश- निरीक्षण के दौरान गौठान से लगे चारागाह का भी कलेक्टर सिंह ने जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने चारागाह में ओ नैपियर घास व अन्य की सराहना की और गौठान में रहे मवेशियों के खानपान को ध्यान में रखते हुए अतिरिक्त वन भूमि पर चारागाह विकसित करने के निर्देश डीएफओ व उप संचालक पशुपालन को दिए। इस दौरान कलेक्टर सिंह ने कहा कि गौठान में रह रहे सभी मवेशियों का स्वास्थ्य से लेकर खानपान की व्यवस्था महत्वपूर्ण जिम्मेदारी है। इसकी पूर्ति हर हाल में होनी चाहिए। हरे चारे के साथ ही उन्होंने गौठान में सुखे चारे की व्यवस्था के लिए पैरा दान करवाने के निर्देश सीईओ जनपद को दिए। साथ ही पैरा ट्रीटमेंट की व्यवस्था करने के लिए भी कहा। आगामी ठंड के मौसम को ध्यान रखते हुए गौधन के लिए पर्याप्त जरूरी व्यवस्थाएं करने के लिए भी उन्होंने निर्देश दिए। कलेक्टर सिंह ने नवजात बछड़े को गोद में उठाकर किया स्नेह- कलेक्टर भीम सिंह ने गौठान निरीक्षण के दौरान यहां नवजन्म मवेशियों की जानकारी ली। इस दौरान मवेशियों के बच्चों को देख कलेक्टर सिंह अपने आप को रोक नहीं पाए। उन्होंने गाय के बछड़े को गोद में लेकर खूब स्नेह किया। इस दौरान उन्होंने दुग्ध उत्पादन की दृष्टि से उच्च श्रेणी के मवेशी गौठान में रखकर दुग्ध उत्पादन को बढ़ावा देने और उससे अतिरिक्त आय कमाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। यथासंभव सहयोग करने की अपील- कलेक्टर भीम सिंह ने कहा कि गौठान संचालन के लिए शहरवासियों से यथासंभव सहयोग करने की अपील की है। उन्होंने कहा कि एक साथ एक हजार से ज्यादा मवेशियों को रखकर उनकी रहने, खानपान और स्वास्थ्य जांच की व्यवस्था की जा रही है। जन सहयोग से ये व्यवस्थाएं और बेहतर की जा सकती हैं। उन्होंने कहा कि पूर्व में यहां शहर के सम्मानीय नागरिकों द्वारा गौठान में आकर जन्मदिन मनाने, विभिन्न पर्वों में आकर गौधन के लिए चारे व अन्य व्यवस्थाओं के लिए सहयोग प्रदान किया जाता रहा है। कलेक्टर सिंह ने शहर के गणमान्य नागरिकों से अधिक से अधिक संख्या में गौठान के मवेशियों के रख-रखाव, खानपान और गौठान संचालन के लिए सहयोग की अपील की है।

दर्दनाक सड़क हादसे में दो की मौत, एक घायल

कोरबा (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के वाराणसी को जोड़ने वाले बिलासपुर अंबिकापुर नेशनल हाईवे संख्या 130-बी में दर्दनाक हादसा हुआ। मौके पर कार सवार दो लोगों की मौत हो गई। उनका एक साथ बुरी तरह से जख्मी हो गया। उसे मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल कोरबा रेफर किया गया है। कटघोरा पुलिस ने इस मामले में ऑयल टैंकर के चालक के खिलाफ लापरवाही पूर्वक वाहन चलाने और दुर्घटनाकारित करने का मामला कायम किया है। जानकारी के अनुसार बुधवार की सुबह 9 बजे के आसपास एनएच पर बरपाली गांव के पास यह दुर्घटना हुई।

पुलिस ने बताया कि इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन के गोपालपुर स्थित टर्मिनल से ईंधन लेकर एक टैंकर अंबिकापुर की तरफ जा रहा था। कटघोरा से 8 किमी आगे बरपाली इलाके में विपरित दिशा से आ रही डिजायर स्वीफ्ट कार को टैंकर ने अपनी चपेट में ले लिया। हादसा इस कदर हुआ कि दोनों वाहन भीड़ने के साथ पलट गये। इसमें कार के परखच्चे उड़ गये। बताया गया कि अंबिकापुर जिले के लखनपुर थाना क्षेत्र प्रशिक्षण प्रभारी संजीत सिंह की मौके पर ही मौत हो गयी। उसके साथ कार में पहुंचने के बाद आगे की कार्रवाई की जायेगी।



सवार उसका चाचा गंभीर रूप से घायल हो गया। दुर्घटना के बाद उसे आनन-फानन में पोड़ी-उपरोड़ा चिकित्सालय ले जाया गया, जहाँ उसकी मौत हो गई। जबकि एक और व्यक्ति प्रीनेश सिंह को घायल स्थिति में प्राथमिक चिकित्सा के बाद कोरबा रेफर किया गया है जहाँ पर उसका उपचार जारी है। पुलिस ने बताया कि मृतकों के परिजनों को लखनपुर में सूचना दे दी गई है। उनके यहां प्रहृचने के बाद आगे की कार्रवाई की जायेगी।

हुक्का बार में पुलिस की दबिश, लाखों की सामग्री बरामद

संचालक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री द्वारा गृह विभाग की समीक्षा बैठक में हुक्का बार को लेकर पुनः एक बार फिर दिए सख्त निर्देश के बाद राजधानी पुलिस ने खम्हारडीह क्षेत्र के राजीव नगर में स्थित एक मकान में चोरी छिपे संचालित हुक्का-बार में दबिश देकर लाखों का हुक्का से संबंधित सामग्री जब्त करते हुए उसके संचालक को गिरफ्तार किया है। मुखबिर की सूचना पर सायबर सेल एवं थाना खम्हारडीह पुलिस की संयुक्त टीम ने खम्हारडीह क्षेत्रांतर्गत राजीव नगर स्थित एक मकान में दबिश देकर अलग-अलग 03 कमरों में हुक्का से संबंधित सामग्रियों को जब्त किया। आरोपी के कब्जे से विभिन्न प्रकार के कुल 3,000 पैकिंग हुक्का पार्टस, 1,100 नग पाईप, 1,000 नग चिलम पाईप, 01 क्विंटल 50 किलोग्राम विभिन्न हुक्का पत्तेवसं तथा अन्य सामग्री किया गया जप्त। आरोपी से जप्त मशरूका की कुल कीमत है लगभग 50 लाख रुपये आंकी गई है। आरोपी से जप्त किये गये हुक्का सामग्रियों की मात्रा अधिक होने से सामग्रियों को आरोपी के मकान के कमरों में रखकर, कमरों सील किया गया। पुलिस आरोपी अशोक मंधानी के विरुद्ध थाना खम्हारडीह में धारा 4/21, 6/24 सिगरेट व तम्बाकू उत्पाद विमापन का प्रतिषेध व व्यापार तथा वाणिज्य उत्पाद का वितरण विनियमन कोटपा अधिनियम 2003 के तहत अपराध के साथ पृथक से प्रतिबंधात्मक धाराओं के तहत भी अपराध दर्ज किया गया है।



तेंदूआ ने बकरी को बनाया शिकार

कोरबा (आरएनएस)। बालको वन परिक्षेत्र अंतर्गत कांफ़े पाईट के पास दिखा तेंदूआ। तेंदूआ रेंज के ही खेतार गांव का जंगल पहुंच गया है। यहां पहुंचते ही तेंदूआ ने बीती रात एक ग्रामीण के बकरी का शिकार कर लिया। बकरी को आंगन में बांधा गया था। जिसे तेंदूआ उठा कर ले गया और भक्षण कर हड्डी को मौके पर छोड़कर जंगल की ओर भाग निकला। वन परिक्षेत्राधिकारी लक्ष्मण दास पात्रे को पीड़ित ग्रामीण द्वारा सूचना दिये जाने पर खेतार गांव पहुंचे और आवश्यक कार्रवाई की। श्री पात्रे ने बताया कि गांव में तेंदूआ के आने की मुनादी करा दी गई है तथा ग्रामीणों को सावधान करने के साथ ही जंगल न जाने को कहा जा रहा है। वहीं बकरी मालिक ग्रामीण को वन्य प्राणी के हमले में पशुधन की क्षति मामले में वन विभाग के प्रावधान के अनुसार मुआवजा प्रदान किया जायेगा। इसके लिए प्रकरण तैयार करने की कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

मॉर्निंग वॉक पर निकली छात्रा से सामूहिक दुष्कर्म, चारों आरोपी गिरफ्तार

डोंगरगढ़ (आरएनएस)। राजनांदगांव जिले में मॉर्निंग वॉक पर निकली 14 साल की छात्रा के साथ दो युवकों ने गैंगरेप किया। लड़की अपनी सहेलियों के साथ मॉर्निंग वॉक पर निकली थी। इसी दौरान बाइक सवार युवक उसे जबरदस्ती उठा कर ले गए। उसकी सहेलियां मदद के लिए चिल्लाती रह गईं, फिर इसकी सूचना परिजनों को जानकारी दी। कुछ घंटों बाद जब लड़की लौटी तो उसने वारदात के बारे में बताया। परिजनों की शिकायत के बाद पुलिस ने नाबालिग सहित 4 लड़कों को पकड़ लिया है। सूचना मिली है कि डोंगरगांव क्षेत्र की निवासी 14 साल की छात्रा 08 नवंबर की तड़के करीब 4 बजे मॉर्निंग वॉक पर निकली थी। इसी दौरान गांव के ही कुछ लड़के सालिक राम निषाद, जगेंद्र कोराम, रितेश यादव और एक नाबालिग बाइक से पहुंच गए। आरोप है कि चारों ने मिलकर छात्रा को जबरदस्ती बाइक पर बिठा लिया और उसे वहां से लेकर भाग निकले। इसके बाद जंगल में ले जाकर छात्रा के साथ सभी ने दुष्कर्म किया।

विभागीय योजना से लाभान्वित करने कैंप लगाकर लें श्रमिकों से आवेदन-कलेक्टर

समाज कल्याण विभाग को दिव्यांगों को सहयोगी उपकरण व सामग्री वितरण के लिए निर्देश

कलेक्टर सिंह ने श्रम, समाज कल्याण, अत्यावसायी व औद्योगिक सुरक्षा विभाग की ली बैठक

रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने समाज कल्याण, अत्यावसायी, श्रम विभाग एवं औद्योगिक सुरक्षा विभाग की संयुक्त बैठक ली। बैठक में कलेक्टर सिंह ने श्रम विभाग के कार्यों की समीक्षा करते हुए विभागीय योजनाओं पर आवेदन की स्थिति की जानकारी ली। इस दौरान कलेक्टर सिंह ने श्रम विभाग की भगनी प्रसूति योजना, नोनी छत्रवृत्ति, ई-रिक्शा एवं श्रमिक स्वास्थ्य योजनाओं से संबंधित योजनाओं में पूर्व वर्ष की तुलना में वर्तमान वर्ष में आरू कम आवेदनों पर गहरी नाराजगी जताई। कलेक्टर सिंह ने कहा कि योजनाओं से श्रमिकों को लाभान्वित करने के लिए कैंप लगाया जाए। कैंप के माध्यम से श्रमिकों को उनके लिए उपलब्ध योजनाओं की जानकारी देने के साथ ही आवेदन लिया जाए। इसके साथ ही उन्होंने विभिन्न योजनाओं के लंबित आवेदनों पर किन कारणों से आवेदन लंबित है, इसकी जानकारी बनाकर प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। इसके पश्चात कलेक्टर सिंह ने समाज कल्याण विभाग की समीक्षा की। उन्होंने



पेंशन की भुगतान की अद्यतन जानकारी ली। जिस पर विभागीय अधिकारी ने बताया कि पेंशन का भुगतान नियमित किया जा रहा है। इसके साथ ही उन्होंने कलेक्टर सिंह को बताया कि विभाग द्वारा दिव्यांग हितग्राहियों के लिए सामग्री की खरीदी गयी है। जिस पर कलेक्टर सिंह ने विभागीय अधिकारी को कैंप से माध्यम से हितग्राहियों को सामग्री वितरित करने के निर्देश दिए। बैठक में उन्होंने अत्यावसायी विभाग के कार्यों की भी समीक्षा की। उन्होंने वर्तमान में बन रहे प्रकरणों की संख्या की जानकारी ली। कलेक्टर सिंह ने अत्यावसायी अधिकारी को संबंधित हितग्राहियों को चिन्हित कर उनकी अर्हता के अनुसार दस्तावेज पूरे करवाते हुए विभागीय योजना से लाभान्वित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिंह ने औद्योगिक स्वास्थ्य एवं

सुरक्षा विभाग की कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने विभागीय अधिकारी से वर्तमान में उद्योग में हुए मृत्यु से संबंधित मुआवजा प्रकरण की जानकारी ली। जिस पर संबंधित अधिकारी ने बताया कि सभी प्रकरणों में मुआवजा वितरण पूर्ण कर दिया गया है। इसके साथ ही उन्होंने उद्योग अधिकारी को शु-फैक्ट्री स्थापित करने के लिए कार्ययोजना बनाने के निर्देश दिए। इसके बेहतर क्रियान्वयन के लिए उन्होंने एक्सपर्ट की नियुक्ति के निर्देश दिए। जिससे यह कार्य बेहतर तरीके से प्रारंभ किया जा सके। इसका संचालन महिला समूह करेगी। स्थानीय स्तर में मांग के अनुरूप यह समूह के लिए काफी फायदेमंद साबित होगा। बैठक में उपसंचालक समाज कल्याण जगजीवन लाल जांगड़े, औद्योगिक सुरक्षा अधिकारी मनीष श्रीवास्तव, श्रम निरीक्षक बाबू लाल पटेल व मनोज कुमार भगत उपस्थित रहे।